

## ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ПТИЧЬЯ СТОЛОВАЯ»

**Покормите птиц зимой.  
Пусть со всех концов  
К вам слетятся, как домой,  
Стайки на крыльцо.**

*(Александр Яшин)*

Зима – холодное и суровое время года. Но особенно тяжело нашим пернатым друзьям. Нет ни мошек, ни червячков, ни зерна – всё спрятано под пушистым холодным снегом. А ведь птицам так нужна наша помощь!!! В нашем ДОУ стало традицией проведение экологической акции «Птичья столовая». Цель данного мероприятия - привлечение внимания родителей и детей к проблеме подкормки птиц в зимнее время, а также формирование бережного отношения к птицам родного края.

Свою акцию мы начали с организации книжной выставки «Птицы Кузбасса». Ребята могли наглядно познакомиться с многообразием и красотой птиц, познакомиться с образом жизни некоторых пернатых.



В группе раннего возраста педагоги провели пальчиковые игры: «Сорока – белобока», «Совушка - сова», «Воробушки», «Кормушка». Ребята играли в настольные игры «Собери птичку», « Найди и раскрась». Были проведены музыкально- ритмические упражнения «Птички – невелички



Далее ребята совместно с педагогами изготовили поделки «Прилетайте, птички, прилетайте».



Не менее интересная деятельность была в средней и подготовительной группах. Были проведены беседы по темам: «Жизнь птиц зимой», «Что страшнее для птиц: холод или голод?», «Столовая для птиц», «Полезь птиц», «Для чего кормушке крыша?»

Педагоги познакомили воспитанников с художественной литературой: «Птичья кладовая» В. Сухомлинского, «Появились синички» Г.Скребицкого и В.Чаплиной, «Ворон и сорока» Ушинского, «Мой приятель воробей» В. Левина, «Воробей» В.С. Тургенева, «Дятел» М. Пришвина; «Птичья столовая» С.Михалкова, «Покормите птиц зимой» А. Яшина, «Не робей, воробей!» И.Белякова, «Морозы» Е.Благикина, «Холодно» О.Выготской, «О чём поют воробышки» В. Берестова.

Были проведены дидактические игры: «Узнай птицу по описанию», «Четвертый лишний», «Кого, чем угостим?», «Угадай, кого не стало».

С большим удовольствием ребята играли в подвижные игры: «Вороны и воробьи», «Птицы в гнёздах», «Птичка и птенчики», «Кот и воробышки», «Птички и кошка».



Также на территории детского сада были развешены кормушки, изготовленные совместно с родителями и педагогами. Дети насыпали в них корм и с нетерпением ждали пернатых гостей. В ходе ежедневных наблюдений, дети осознали, что делают доброе дело, помогают выжить птицам зимой.





В рамках Акции воспитанники ДОУ приняли участие в муниципальном этапе областной экологической акции «Помоги птице зимой!» в номинации «Каждой пичужке – наша кормушка!» (Чернова Лилия (руководитель Павлова А.А.; Овсянникова Полина (руководитель Маркина М.А.); , Исаков Павел (руководитель Воробьева В.О.) – группа «Кораблик», Кузьменко Степан (руководитель Соловьева А.А.) – группа «Солнышко») и были награждены Сертификатами участников.

В ходе нашей акции воспитанники узнали много нового и интересного о птицах. Но самое главное они поняли, как важно помогать «пернатым друзьям», быть добрыми и отзывчивыми.

*Материал подготовили:  
Соловьева Анна Александровна  
Олина Ольга Сергеевна*

